

奋进新征程 建功新时代

融媒系列报道

居民遇到困难事，他们积极出手帮忙

这支红骑先锋志愿服务队很暖心

记者 陈丹 通讯员 李炼

太白湖新区两新组织党委持续探索创新贴心服务项目，提供更暖心更到位的服务。面向全区快递员、外卖骑手发起红骑先锋志愿服务队招募行动，目前已成立两支共20人的志愿服务队，并计划在年底开展“最美骑手”评选。快递员、外卖骑手贴近群众且受众面广，通过文明创建、助老助残等志愿服务，他们正逐渐成为基层治理的合作人，深入融入城市基层建设中。



红骑先锋志愿服务队。

老人家中积水 志愿者半个小时排净

日前，济宁市区大雨来袭，密密麻麻的雨珠从天空洒落下来。当日下午，在新城发展大厦工作的刘女士接到家里老人电话，连续大雨导致倒灌。独自在家、行动不便的老人根本处理不了。这边刘女士还有工作在身赶不回去，急得她团团转。

无助的刘女士冷静下来后，想到了党群服务中心。了解情况后，党群服务中心急刘女士所急，第一时间联系了红旗先锋志愿服务队的顺丰速运志愿者。“当天我们正在分拣站点里的1000多件快递，接到求助电话时已快分拣完成。”顺丰速运北湖业务部负责人苏洪建说，“葛飞、王祥盟两位快递

员停下手中工作，立即赶往老人家里。”

“老人家在华盛苑，十几分钟我们就赶到了。”葛飞说，老人家的房子地势比较低，当时积水已经快到膝盖了。葛飞、王祥盟两位志愿者二话没说，直接撸起裤腿开干。家里没有专门的排水工具，就直接用洗脸盆。“当时雨已经很小了，屋外也没积水了，所以直接把积水泼向门外就可以。”葛飞跟王祥盟就保持着弯腰低头的姿势，摆动着双臂一盆盆的排出积水。半小时左右，房屋内的积水排干净了。此时，两位志愿者的手上被水泡得又白又皱，“当时还穿着鞋，双脚泡得更严重。”

“我们平常经常搬运、上下楼梯，体力还不错。”葛飞说当第二天睡醒时，觉得腰部非常酸痛，胳膊也累得有

点抬不起来，“差点起不来床。”然而，一想到老人的感谢，酸痛就烟消云散。“通过做些力所能及的事情来帮助他人，我们觉得很快乐。往后的日子，我们也会将服务他人、帮助他人的精神继续发扬下去，让更多人感受到来自红旗先锋志愿服务队的温暖。”

送考生半途“歇”车 外卖员5分钟送到考场

除了快递员，外卖小哥也是红旗先锋志愿服务队的主力。6月8日下午，家住领运水庭的刘先生送女儿到济宁一中考点参加高考，不料，电动车行驶在荷花路上时，出现故障无法骑行，心急如焚的刘先生一下慌了神。

“我看到他们父女俩挺着急，尤其穿校服的女生在路边

连连跺脚。”外卖员崔凯论说，当时手里有6单外卖没送，但还是主动走上前去，询问他们出了什么事。在简单的沟通后，崔凯论的一句“坐我车”，给了考生莫大安慰。“电动车电力充足，又赶上一路绿灯，仅仅用了5分钟就送她到达了考点。”

由于手中外卖订单跟到济宁一中的路线并不一致，最后有两单超时了。崔凯论说，当时就没想到订单的事儿，毕竟高考是人生的大事，看着考生那么着急，谁赶上都会伸手帮忙的。

事后，父女俩想要对崔凯论进行专门的感谢，他十分淡然地说，“我们本就是服务行业，在别人需要的时候，站出来给予帮助本就是一件力所能及的小事儿，没想着要什么回报。能够帮助他人，让我觉得很自豪，也让我感到自己的

工作很有意义。”

“我们在分析全区快递员、外卖配餐员的分布状况和行动轨迹，成立红骑先锋志愿服务队的同时，也依托两新组织党群服务中心建设首个红骑驿站·红骑先锋加油站，让新就业群体‘饿了能就餐、渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、伤了能急救、累了能休息’。另外，我们计划每年底开展一次最美骑手评选，激励先进、鼓舞干劲，形成争当先锋的浓厚氛围。”太白湖新区两新组织党委书记刘国芹说，下一步，两新组织党委将持续把党的工作延伸到新业态、新就业群体中，积极探索新就业群体参与城市基层治理机制，开展更多文明创建、助老助残等志愿服务活动，不断激发城市基层治理活力。

翻盆倒罐，清除蚊虫滋生死角

新区灭蚊除四害专项行动保障人民群众健康

“防蚊灭蚊 生态新区”

太白湖新区灭蚊除四害专项行动暨灭蚊周

启动仪式

本报济宁7月18日讯(通讯员
谢诺诺) 7月15日，太白湖新区在济州老街文化广场启动“防蚊灭蚊 生态新区”灭蚊除四害专项行动暨灭蚊周。

启动仪式上，区爱卫办设立了灭蚊宣传台，向居民传授除害防病知识，保洁和消杀公司专业的工作人员在容易蚊虫滋生的下水道、绿化带、垃圾箱等处，现场展示了无人消杀机、喷雾机，向居民发放了灭蚊药剂等，同时提醒居民在喷洒药水的地段内不要逗留、远离喷洒点。

此次灭蚊除四害专项行动，旨在动员和号召全区各有关单位，在抓好行业灭蚊工作的同时，充分发动企业、协会、社会团体、广大居民主力军作用，迅速组织多轮以清除

卫生死角和蚊媒孳生地为主的统一行动，及时翻盆倒罐，清除畜禽饮水槽、花盆、水缸、泡沫箱、饭盒内的积水，清理各处卫生死角、畜禽粪污、杂物杂草，填平洼地、污塘，疏通沟渠、管道，加强户厕保洁，做到人人知晓、户户行动、全民灭蚊。

从7月15日开始，太白湖新区灭蚊周行动正式启动，分三个阶段实施，9月30日前完成全区各区域集中消杀，区爱卫办将组织专家对全区灭蚊成果检查验收。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:褚思雨